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Pe data de 10 iunie 2010, prin intermediul unei scrisori trimise rectorilor mai multor 
universităţi la care activează membri ai Asociaţiei noastre, sub semnătura domnului Dragoş 
Tănase, Roşia Montană Gold Corporation (RMGC) şi-a făcut cunoscută opinia faţă de 
„Poziţia Ad Astra privind proiectul de exploatare a aurului de la Roşia Montană” din 15 mai c. 
 Proiectul amintit a generat în ultimii ani ample dezbateri în mediile politice, 
economice, culturale şi ştiinţifice, iar faptul că directorul general al RMGC a considerat de 
cuviinţă să comenteze punctul nostru de vedere, disponibil la adresa http://docs.ad-
astra.ro/Pozitie_Rosia_Montana_Ad_Astra.pdf, ar putea însemna, aparent, că amintita 
companie înţelege să ţină cont de multitudinea de opinii exprimate în această controversă în 
ultima vreme. 
 Din păcate însă, chiar după parcurgerea primelor rânduri, sentimentul anticipat de 
satisfacţie face loc, mai întâi, nedumeririi şi, mai apoi, revoltei fireşti. În mod special, nu 
putem înţelege raţiunea pentru care RMGC a evitat să facă publică această scrisoare şi să o 
trimită inclusiv pe adresa Asociaţiei noastre, ci a apelat la un gest care aminteşte mai degrabă 
de practicile specifice unor societăţi închise, dictatoriale. Ar putea fi interpretat oare altfel 
faptul că, în locul unui schimb deschis şi direct de opinii cu Ad Astra, RMGC incită 
conducerea universităţilor la luarea de măsuri punitive împotriva celora care „refuză de a 
cunoaşte cu adevărat realităţile celui mai complex proiect industrial din România ultimelor 20 
de ani”? 
 Chiar dacă nu ne este foarte uşor, am vrea să credem totuşi că la mijloc se află mai 
degrabă o necunoaştere a faptului că în România fiecare cetăţean, indiferent de limbă, credinţă, 
sex sau apartenenţă profesională şi instituţională, este liber în a-şi exprima opinia, atât 
individual, cât şi în cadrul unor asociaţii politice sau apolitice, aşa cum este şi Asociaţia Ad 
Astra. 

Privitor la pretinsele beneficii ale proiectului Roşia Montană pentru „protecţia 
mediului, patrimoniului cultural, dezvoltarea durabilă şi economia regiunii şi a întregii ţări”, 
înşirate de către directorul general al RMGC în scrisoarea amintită, acestea par desprinse mai 
degrabă dintr-un nereuşit spot publicitar, care şi-a atras deja suficiente critici nu doar din 
partea Ad Astra, ci şi din partea altor instituţii ştiinţifice străine şi româneşti, inclusiv 
Academia Română. 

Din păcate, prin încercările de a limita, pe căi ascunse, libertatea de exprimare şi de 
asociere a cetăţenilor, RMGC îşi poate asigura un loc de frunte în lista organizaţiilor care pun 
la îndoială fundamentele tinerei democraţii româneşti. 
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